

宁波姑娘闫铮 再次入选国家队 备战洛杉矶奥运会

12月9日,记者从鄞州区体育中心了解到,新一届国家帆船帆板队近日在海口体育训练基地召开冬训动员大会,宁波鄞州籍运动员闫铮经过严格的队内选拔,再次入选国家队,开启了备战洛杉矶奥运会的新征程。



闫铮在训练中。

在2024年巴黎奥运会上,闫铮创下了亚洲水翼帆板历史上的最好奥运成绩第五名。赛后她曾表示,回去之后将继续弥补短板,向2028年洛杉矶奥运会奖牌发起冲击。

闫铮,2001年出生,2013年从瞻岐镇中心小学转入宁波市水上(游泳)运动学校,开始了运动生涯。在著名教练钱红的悉心培养下,闫铮2017年入选国家帆板二队,2020年正式入选中国国家帆板队,2021年获得第十四届全运会冠军。

全运会夺冠后,她又放弃了苦练8年的帆板RS:X级,改项水翼帆板iQFoil级,经过两年半的不懈努力,通过各项世界大赛赚取积分,闫铮为中国队赢得一张宝贵的水翼帆板iQFoil级奥运会入场券。

作为奥运会新增设的参赛项目,女子水翼帆板iQFoil

级在欧美发达国家已开展多年,普及程度、装备技术以及参赛经验等方面均大幅度领先于其他国家。

我国的专业运动队开展此项目只有三年左右,闫铮从初次踏水翼帆板到站上奥运赛场,仅用了两年半时间。

巴黎奥运会上,闫铮在连续五天的系列赛中战胜24名参赛选手,杀入半决赛,尤其是四分之一决赛前半程逆风航段,她凭借精准的风向判断和航线选择后来居上,后半程完成大逆转第一个过线,充分证明了她在这一项目上的过人天赋。

冬训是运动员蛰伏蓄势、实现突破的黄金训练时期,今年的冬训也是洛杉矶奥运周期的第一次冬训,期待闫铮在今后的训练比赛中不断进步,在2026年名古屋亚运会和2028年洛杉矶奥运会上取得好成绩。

据甬派

市围棋联赛乙级组 北仑队4连胜晋级决赛

12月8日,“桥海杯”宁波市第三届围棋联赛乙级组完成第二名进阶赛,北仑围协队在本手道围棋客场挑战衣芙名典队,四盘对局双方各胜两盘,最终北仑围协队凭借主将胜利赢下比赛。衣芙名典队落败后,成绩锁定为本赛季乙级组第三名。

至此,本届联赛乙级组两强诞生,除了一路闯关晋级冠亚军决赛的北仑围协队之外,另一支队伍是常规赛冠军张默围棋队。两队均获得了下赛季甲级组参赛资格,接下来他们之间还将上演一场本赛季乙级组冠军争夺战。

本场进阶赛,双方主将是“老少之争”,北仑围协队派出的是青年棋手丁成瑞,而衣芙名典队的主将冯建是本届联赛最年长棋手。一场激战,后生胜出。

其余三局,北仑队的梅万钧取胜,衣芙名典队的王兆钱、奴开获胜。双方大比分为2比2,根据竞赛规则,双方打平的情况下,主将获胜一方为全场获胜方。

“桥海杯”宁波市第三届围棋联赛分为甲级组和乙级组,分别有12支、16支队伍参加角逐。16支乙级队通过第一阶段积分编排赛制比赛排定名次后,前八名队伍进入季后赛。

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭

上接(A08版)

加码“科技金融” 农行宁波市分行 为高质量发展 提供资本“向新力”

据了解,该行在总行试点方案框架内,结合宁波区域经济产业和重点客群特征,因地制宜优化试点方案。通过立足科技型初创期、成长期、成熟期三个发展阶段,分别推出“五有”“六力”“七能”三套差异化的评价指标体系,提升科技企业评价标准的适用性和精准度。截至目前,累计通过该专属体系服务科创企业204户,提供信贷支持达58.28亿元。

“该评价体系的核心,在于突破传统信贷模式和评估逻辑,从‘重押品、看过去’转变为‘重技术、看未来’,将企业的核心技术、研发投入、市场前景、投资机构认可度等方面作为评估的主要依据。”农行宁波市分行相关工作人员说。

比如,针对成长期科技企业,创新性地引入“六力”模型,即股东力、融资力、产业力、企业力、创新力、稳定力六个评价维度;其中“稳定力”关注企业经营财务指标,在整个评价模型中的权重仅1/6。

此外,农行宁波市分行还深挖需求场景,完善“线上+线下”产品布局。以独家冠名“创客中国”宁波市中小企业创新创业大赛为契机,创新推出“甬江创客贷”,为获奖人才项目解决“种子期”融资困境;创新落地“新兴产业赋能贷”,对已获得头部私募机构股权投资的企业,根据被投资金额追加相应的贷款额度,提高科技企业融资上限;针对规上科创企业,创新“金穗亩均贷”特色产品,给予差异化利率优惠政策;引入科技企业标签,通过线上产品“甬创e贷”,满足科创企业便利化用信需求。

3 打造金融赋能区域产业新范式

当前,经济发展迫切需要在“新”字上创造增量、撬动存量,做好科创与产业深度融合的重要性更加凸显。“科创+产业”,是发展新质生产力的题中之义,同时要求产业的触角向更前沿、更基础领域延伸。

如何使“科创”在宁波“生根发芽”“开花结果”?

去年,宁波发布《宁波市人民政府关于印发宁波市加快打造“361”万亿级产业集群行动方案(2023-2027年)的通知》。目的是培育壮大特色产业,抢占新兴和未来产业新赛道。

宁波凯普电子有限公司是国家级高新技术企业,产品主要用于人工智能和物联网等领域,其生产的人机交互产品,不仅在国内畅销,而且出口海外。

走进宁波凯普电子的生产车间,记者看到产线上设备正高速运转,数控面板上生产数据一目了然。此前2022年,宁波凯普电子曾进行过一轮设备升级和产线增加,当时是农行高新区分行提供了5000万元的贷款。

“从新增授信到2000万元的贷款发放到账,仅用时两周。”公司相关负责人俞先生透露,今年公司在打造智能制造工厂,需购置新智能化设备,但由于订单激增,原材料垫付资金压力较大,导致流动资金陡然紧张,是农行高新区分行送来了公司产线升级的“及时雨”。

“今年以来,我们聚焦科技创新和人才强市首位战略,紧扣地方产业特点,坚持把发展特色优势产业作为主攻方向,持续强化新质生产力金融供给,引领科技与金融‘双向奔赴’。”农行宁波市分行相关负责人说。

据了解,为推进产业协同,深化供应链集

群服务,农行宁波市分行推进“一项目一方案”服务模式,依托科技园区、产业链龙头企业、重点集群等项目源头,对商业模式、经营特点和风险特征相似的客群,制定整体服务方案。其中,该行为国家石墨烯创新中心的上游股东和下游孵化企业提供专属信贷支持,与全市36个产业园开展“伙伴银行”战略合作,落地国家级孵化器复旦杭州湾科创园项目,累计为6家入园企业提供信贷支持。

值得一提的是,围绕宁波“361”重点产业战略布局,立足科技型企业全生命周期金融需求,农行宁波市分行还打造了涵盖“股权投资+信贷支持+债券融资+综合服务”在内的多元化产品矩阵。

今年,星箭科技传来喜报——公司股权融资1亿元落地。该项目是宁波首只银行系股权投资基金的被投企业,也是农行宁波市分行打造的投融资“一站式”服务新范式。该基金管理规模为10亿元,通过连通“赋能贷+认股权+基金直投+上市培育”的服务链条,实现“以投定贷”。目前,已累计投资6个上市企业和重点科创企业项目。

向“新”而行,以“质”致远。农业银行宁波分行相关负责人表示,下一步,该行将认真贯彻落实市委、市政府关于发展新质生产力的决策部署,在人行等相关部门的正确指导下,充分发挥农银集团综合经营优势和甬江科创支行专营机构优势,积极打造“多场景、全周期、跨界别”科创金融服务体系,全力做好科技金融大文章,以高质量金融供给擘画金融服务新蓝图,为宁波“争一流、创样板、谱新篇”贡献更大金融力量。

记者 张恒 通讯员 陈芋荣 潘怡程